

КРАЙ НАШ УРАЛЬСКИЙ - МАЛАЯ РОДИНА

Фрагмент краеведческого мероприятия

Возраст: младший школьный возраст

Оборудование: компьютер, проектор

Цель: расширить краеведческих знаний о своём родном поселке, пробудить интерес к его истории, любовь к родному краю, чувство гордости.

Задачи: познакомить с краткой историей малой родины, понятиями «РОД»

Ход мероприятия:

Мой друг! Что может быть милей

Бесценного родного края?

Там солнце кажется светлей,

Там радостней весна золотая,

Прохладной лёгкий ветерок

Душистее цветы, там холмы зеленее

Там сладостней журчит поток,

Там соловей поёт звучнее.

- Как называется наша страна? (Россия).

Малая родина - это край, где человек родился, вырос, живёт - это часть большой Родины, России.

Урал- это башкирское слово. Есть у этого народа древняя легенда об Урале-богатыре. По этой легенде батыр Урал не пожалел жизни ради счастья своего народа. И за это люди насыпали над его могилой большой курган, из которого со временем выросли горы Урала, или Уральские горы.

Но есть и другие предположения о происхождении названия «Урал». Послушайте, как похожи они по звучанию : Урал и арал. «Арал»- остров. Только море и океан тут совсем ни при чём. «Аралом», островом татары называли всякую территорию, отличную чем-нибудь от окружающей местности.

В наших краях больше полутора тысяч озёр! А сколько рек, ручьёв, горных вершин!

Урал богат лесами, углём, рудами, драгоценными камнями. Здесь растут многие удивительные растения, обитают самые разные животные.

Первые люди поселились на Урале примерно 100 тысяч лет назад. Они пришли сюда с Юга.

Екатеринбург основан 7 ноября (18 ноября) 1723 года, как столица горнозаводского края. Екатеринбург стал городом-ключом к бескрайней и богатой Сибири, «окном в Азию», подобно тому, как Петербург был российским «окном в Европу».

Постепенно основным богатством Урала признаются ценные руды, минералы, драгоценные камни, леса и реки.

В 1783 году началось строительство завода на реке Арте дляковки чугуна. И тогда же возникло поселение при заводе. Тогда на берегах реки Артя возвели плотину. Рос завод, рос и заводской посёлок.

В 1827 году завод выпустил первые косы, закаленные по технологии создателя русского булата П.П.Аносова. С этого времени косы стали основной продукцией завода. Завод не раз был отмечен различными наградами.

После окончания Гражданской войны в России, Арти остался единственным производителем кос по всей стране. Во время Второй мировой войны, завод приступил к производству швейных машин и игл.

Моя малая Родина

МОЯ – потому что здесь моя семья, мои друзья, мой дом, моя улица, моя школа...

МАЛАЯ – потому что это маленькая частичка моей необъятной страны.

РОДИНА – потому что здесь живут родные моему сердцу люди.

Что же такое для человека РОДИНА? Что он считает своей родиной: страну, в которой живет; дом, где родился; дерево у родного порога; место, где жили его предки? Наверное, все это и есть родина, то есть - родное место.

Родина там, где тебя всегда ждут, понимают и любят.

Слово «Родина» произошло от древнего слова «Род», которое обозначает группу людей, объединённых кровным родством.

РОДИТЕЛИ – отец и мать, у которых рождаются дети.

РОДИЧ – родственник, член рода.

РОДНЯ – родственники.

РОДОСЛОВНАЯ – перечень поколений одного рода. Люди гордятся своей родословной, изучают её

РОДИНА – это и Отечество, страна, и место рождения человека.

НАРОД – нация, жители страны.

О том, как бережно всегда относился русский народ к своей Родине, говорится в пословицах:

- Родина – мать, умей за неё постоять.
- Жить – Родине служить.
- Человек без Родины, что соловей без песни.
- Где кто родится, там и пригодился.

Жизнь разбрасывает людей во многие уголки Земли.

Но, где-бы мы ни были, ваш родной край всегда будет для нас тем светлым огоньком, который будет своим ярким светом звать нас в родные края.

Историю своей страны и своего рода должен знать любой уважающий себя человек, любой гражданин России. Испытай гордость за людей, прославляющих твою страну. Гордись тем, что ты – гражданин великой многонациональной России!